T2 ST8 LES OSCILLATEURS ET LE MESURE DU TEMPS

Introduction

Compétences :

- Analyser les transferts énergétigues au cours d'un mouvement d'un point matériel.

- Etablir et exploiter les expressions du travail d'une force constante (force électrique dans le cas d'un champ
uniforme).

T2 | ST8 | Partiel | TOUTE L’ENERGIE D’UN PENDULE !

e Rappel 1¥¢ S : Energies cinétique, potentielle de pesanteur et mécanique

(1) Principe universel de conservation de I’énergie
Depuis la naissance de l'univers, il n'y a eu ni création, ni disparition d’énergie. L’énergie
peut seulement se transformer d’une forme a une autre.

(2) L’énergie liée a la vitesse : I’énergie cinétique &,
L’énergie & cinétique d’un solide est I'énergie qu’il posséde du fait de son mouvement dans

le référentiel d’étude. L’énergie cinétique est proportionnelle a la masse du solide et au carré
de la valeur de la vitesse. Remarque : elle est donc forcément supérieure ou égale a zéro.

L'énergie cinétique ¢_d'un solide de masse m en mouvement de
translation avec une vitesse de valeur v est définie par :

€. =;—m'v2

avec ¢_en joule (J), m en kilogramme (kg)
et v en métre par seconde (m-s™).

(3) L’énergie liée a I'altitude : I’énergie potentielle de pesanteur &, (ou &)
Un solide de masse m est attiré vers le sol par son poids de valeur:p=m=+g
L’énergie potentielle de pesanteur &, d’'un solide est I'énergie qu’il posséde du fait de son
altitude par rapport a la Terre.
L’axe (Oz) est orienté vers le haut et on choisit & = 0 au niveau de l'origine: z = 0 est
I'altitude de la référence des énergies potentielles de pesanteur.

L'énergie potentielle de pesanteur ¢ d'un solide de masse m,
dont le centre d'inertie est a l'altitude z par rapport a la référence
des énergies potentielles de pesanteur, est définie par :

€ =m-g-z
avec ¢ en joule (J), m en kilogramme (kg), g en N- kg™ et z, repérée
sur un axe (Oz) orienté vers le haut, en métre (m).

(4) L’énergie mécanique &n

L'énergie mécanique d’'un solide est :
€ =€ +%€
m c P
L'énergie mécanique d'un solide en chute libre est constante, elle se
conserve : A€_=0.

e Applications : n°6 p235
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